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(Tiirkge : 30)

L. Yoktur saniyordum ama gercek varmis

Ag 6rmede essiz bir érimcek varmis
Tek gergedi bir glin bana dgretti kader
Yillar boyu yalniz seni sevmek varmis

Bu dizelerde asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Somut anlamh s6zcik
B) Soyut anlamli sézciik
C) Zit anlaml s6zcik

D) Mecaz anlaml sézciik

i, o .
@:wrlm anlamli sézciik

2. Dlunyada sayilari yalnizca 700 civarinda olan
Akdeniz foklarinin 100 tanesi Tirkiye kiyilarinda
yasiyor. Akdeniz kiyilarindaki ---- nedeniyle yagsam
alanlari giderek daralan bu nadir canlilar, hala hayat-
ta kalmaya direniyor.

Bu parcada bos birakilan yere asagidaki séz
Obeklerinden hangisi getirilemez?

A) ndfus artis

B) plansiz yapilasma

C) artan turizm etkinlikleri

D) cevre kirliligi

@git olaylari

<

3. insanin ve toplumun mutluluguna adanmis bir yasa-
ma sahip olan ve egilmeyen, boyun egmeyen glcll
bir karakter olan Sabahattin Ali'nin eserlerini anla-
mak i¢in onun yasamini odaga almak gerekir.

Bu ciimlede gecen “odaga almak” sdziiyle anlatil-
mak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Aynintili agiklamak
B) Kisiligini tanitmak

C) Yanhs bilinenleri duzeltmek

D) Onplana ¢ikarmak
E) Gergegdi gostermek

4. Roman, en blylk basansini ilk kirlmalan ¢ok guzel
yakalamis olmakla elde ediyor, &zellikle gbézden
kacan anlara dikkat ¢ekiyor.

Bu parcadaki alti ¢izili s6zciiglin ciimleye kattig:
anlam asagidakilerden hangisidir?

A) kahramanlarin yaptigi tartigmalar
/ﬁi@na ybn veren olaylar

C) olumsuz bir duruma yénelik gdsterilen tavirlar
D) gbzden kacgan ayrintilar

E) ortaya ¢ikan olumsuz sonuglar
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5. (I) Seramik, ilkel toplumlardan bugiine kadar gele- (7. |. padisah portresi yapmasi icin Osmanl sarayina
bilmis, uygarhigin gelismesindeki tim asamalari izle- davet edilen
yebildigimiz bir sanat koludur. (Il) EJer birisi sera- Il. R&nesans ddneminin iki ressami olan
migin ¢ikis noktasina bakarsa, seramigin insanlik
tarihinin hicbir agsamasinda asla g6z ardi edilmemis
oldugunu goérdr. (lll) Sanatsal karakteri ve dogaya
gosterdigi saygi ile her zaman gz 6ninde olmustur. IV. Carpaccio ve Mansueti zerinde de
(IV) Sanatgilar, seramigin ana malzemesi olan Kkili, v
kolay ve ucuz temin etmisler ve dayaniklihgini fark
etmiglerdir. (V) Ayrica bu malzemeyle kendilerini
ifade edebilmeleri, maddi ve manevi ihtiyaglarini kar-
silamalari, seramigin asirlar boyu varliginin devam
etmesini saglamistir. A) I B)Il. > C) . D) IV. E) V.

Bu parcadaki numaralanmig ciimlelerin hangi-
sinde tanim yapilmigtir?

qu)rj B)Il.  C)ll. D)IV. E) V.

Ill. Gentile Bellini’'nin Sultan Il. Mehmet portresinde-
ki dogulu hava

. etkili olur

Yukaridaki numaralanmis s6z 6bekleri anlaml ve
kuralli bir bitiin olusturacak bicimde siralandi-
ginda hangisi basgtan Ggiinci olur?

6. (I) Romantizmde sanatgilar, belli kurallara bagl |8, (I) Bu biyik eseri gevirebilmek adina ig yilini har-

kalmak, toplumun beg@enisine hizmet etmek yerine, cadigi icin onu kutluyorum. (I1) Ancak kimi yénleriyle
kendi i¢ dinyalarini yansitarak duygularini ifade ceviriyi eksik buldugumu da eklemem gerekiyor.
etmeyi amagclamistir. (Il) Bu nedenle sanatgilar, (I Birincisi, oldugu gibi alinmis yabanci sozcik-

ler, Tark okurunun romani anlamasini engelliyor.
(IV) ikincisi de gevirmenin oldukg¢a uzun ciimleler
kurmasi. (V) Cimlelerdeki anlam yogunludu, zihni
bulandiriyor ve okuyucunun kitaptan uzaklasmasina
neden oluyor.

okuyucusuyla olan bagim buylk oranda koparir.
(Ill) Romantik sanatcilar igin 6nemli olan kendi duy-
gularinin anlatimidir. (IV) Onlarin amaci dis diinyayi
bire bir aktarmak degil, algiladiklar diinyayi kendile-
rinde uyandirdi§i birtakim duygular, sezgiler, riyalar
ve yasantilar aracigiyla ifade etmektir. (V) Onlara
gbre sanatgl hic kimseye benzemez ve hi¢ kimse

duygularini onun gibi ifade edemez. g L By C) Ill. D) IV. E) V.
Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerin hangi-

sinde romantizmin etkisinde kalan sanatgilarin
tutumunun sonucuna yer verilmisgtir?

A) L. @ .  DIV. E)V.

Bu parcadaki numaralanmis cimlelerin hangi-
sinde begenme s6z konusudur?




9. Asagidaki cimlelerin hangisinde olasilik anlami

vardir?

A) Sanati, nasil yasamamiz gerektigini anlatmak

icin kullaniyorum. )
B) Her seyi kddida ya da beyaz perdeye yansitman

gerektigini dasinmelisin.

C) Yayimladiginiz bir siirin baskalarinca okunacagi-

nin ve deg@erlendirileceginin farkindasinizdir.

—

( D) G:@ﬁﬂm[]z edebiyatcilan, sahip olduklari anlatim
i gucuyle gelecek nesillere ilham kaynagd: olabilir.

E) Kaltarel degerlerin insan tarafindan uretildigini
ve surekli degisime ugradigini biliyoruz.

10. Asagidaki cimlelerin hangisinde bir 6z elestiri
s6z konusudur?

A) Yeni fikirlere agik olmaktan her zaman mutluluk
duydum.

I konularda yanhs kararlar aldigimin farkin-

dayim.

C) Kimilerinin herhangi bir olaya yanli bakmasmda{
hoglanmiyorum.

D) Gelecekte sanat kuramlan Gzerine bir g¢alisma
yapmak istiyorum.

E) Okuyucularimin eserlerime gosterdigi ilgi beni
hep sevindirmistir.
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11. Asagidakilerden hangisi bir “tanim” cumlesidir?

A) Elestirmen, sanat yapitini agiklamaya, onun
anlasilmasini kolaylastirmaya calisir.

L ~"B) On varg:: bir kimse veya bir seyle ilgili olarak
belirli sart, olay ve géruntilere dayanarak 6nce-
den edinilmis olumlu veya olumsuz yargilardir.

C) Hayvan derilerinin degeri, genellikle, sirt bélim-
nin Gteki pargalara orani ile dlgulir.

D) Séz dagarcigimizi zenginlestirmenin bir yolu da
stzclklerden sézcuk tiretmektir.

E) Uykusuzluk hastaligi; hafiza problemleri, sinirlilik
ve dikkat daginikhi@i gibi sorunlara yol agmakta-
dir.

12.Asagidaki cimlelerin hangisinde eylemin iki kez
yapildigi kesindir?

A) Yaz tatilini bu sene de Ayder Yaylasi'nda gegire-
cegiz.

B) Sirkette bu tlUr sikintilann bulundugunu biliyor-

sun da neden bizi bilgilendirmiyorsun?
JES———
C) Okuhoncesi egitimin énemi Uzerine daha 6nce

e bir kitap yazmisti.

D) Ben gdormesem de Cunda Adasi’'nda gicekler
acmigtir.

E) Kimi sanatgilar eserlerini yapiyor da sergi yeri
bulma konusunda zorluk yasiyor.




13. (I) Simultane geviri hizmeti, yapilan konusmalarin

konusma aninda cevrilmesidir. (II) Genel olarak top-
lanti, konferans, kongre, canli yayinlarda ve basin
toplantilarinda basvurulan bir tercime y&ntemidir.
(1) Cevirmenler, ses yalitimli ve en az iki kisinin
¢alisabilecegi, aydinlatma ve havalandirma sistemi
olan konforlu, insani bunaltmayan kabinlerde ceviri
yapar. (IV) Cevirinin bu seklinde gevirmen, konus-
macinin 1-2 saniye ardindan gelir. (V) Simultane
tercime yodun konsantrasyon gerektiren zorlu ve
yorucu bir iglemdir.

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerin hangile-
rinde Kigisel goris belirtilmistir?
A) I ve lll. B) I. ve IV. C) Il. ve lll.

( D) Ill. Ve V. E) IV. ve V.

14. (I) Yorgunlugu bir tehlike zili olarak kabul etmek

lazimdir. (Il) Bu zil insanin beden sagdligiyla ilgili
bir sorun olabilecegini ifade eder. (lll) Bedensel ve
ruhsal yénden bir intiya¢c baglamistir. (IV) Dinlenme
ve uyku bu durumda en dogal ihtiyaglardir.
(V) Faaliyetler uzun middet devam ederse bunlar
¢ok gerekli duruma gelir.

Bu parcadaki numaralanmig cimlelerin hangi-
sinde yargi bir kosula baglanmistir?

A) . B)Il. C)ll. D)IV.
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15. (I) Kitaplarim, ¢iktiklari an on binlerce satan ve ertesi
yil ¢coktan unutulmus olan coksatarlar kategorisine
girmiyor. (II) Beni memnun eden nokta; kitaplarimin
her yil, yeniden basildigini gérmektir. (Ill) Cunki
okunuyor olmak bir yazara verilebilecek en bulyuk
odaldar. (IV) Ayrica kimi kitaplarimin bagka dillerdeki
cevirilerini de ilgiyle takip ediyorum. (V) Umarim, son
yazdi§im kitap da okuyuculanimdan ayni ilgiyi gérir.

Bu pargadaki numaralanmis cimlelerin hangi-
sinde beklentiye yer verilmistir?

A) L. B) Il. C) 1. D) IV.

16. Sabah kahvalti sonrasi yola ¢ikiyoruz, bu sefer yak-
lagik 17 yildir kullaniimayan, kullanilsa bile en fazla
20 - 30 maceraperestin gittigi eski orman patikasina
daliyoruz. Sal Yaylasi'nin hemen yanindan eski yola
dogru yoneldigimizde yamaglarda otlayan inekler ve
onlara ¢obanlik eden yaylaci halay: goriyoruz. Hala
bizi yabanci sanip “Burayr da nereden buldular?”
diye séylenmeye basgliyor; ben gilerek yanindan
geciyorum, onun anladidi dilden “lyi giinler!” deyince
anliyor durumu, “Yolunuz agik olsun!” diyor.

Bu pargcanin anlatiminda asagidakilerin hangile-
rinden yararlaniimigtir?

kileme ~ betimleme
B) Betimleme — aciklama
C) Tartisma — agiklama
D) Tammlama — dykuleme

E) Betimleme — tanimlama



17.

18.

Anadolu, tarihi yonuiyle ¢ok kékll bir gegmise sahip-
tir. Bu kdltarel zenginlik halk Griinlerine yansimakta-
dir. Anadolu halk kiltard drinleri toplumsal yasamda
uyumn saglayici, birlikteligi pekistirici, dayanismayi
arttirici Ozelliklerini sdrdirerek belli bir iglev Ustle-
nir. Bu drdnler, tarihsel gelisim slrecinde Anadolu
insaninin sanatsal begenisini belirleyen estetik anla-
yisini sergiler. Halk kaltra Grinleri, kendi kiltariyle
yabancilagsmayi 6nler. Gelenedi sirdirenler kiltir
tasiyicilari olarak gorev yapmaktadiriar.

Bu parcanin anlatiminda asagidakilerden hangisi
kullanilimistir?

A) Tartisma B) Kanitlama C) Betimleme

@Gﬁma E) Oykileme

Bir edebiyat eseri toplum igin mi yazilir, sanat igin
mi? Dil ve bigime mi 6nem vermeli yoksa igerige mi?
Edebiyatin en hararetli tartismalarn genelde bu soru-
lar Gstline doner. Gergi sdylem olarak bakarsak bu
sorular yanlig ikilem yanilgisini banndinirlar ¢unki
uclncu bir ihtimali géz 6ninde bulundurmaziar.
Bir edebiyat eseri pekéla bir yandan dil ve bigimde
devrim yaratirken diger yandan da toplumsal ger-
cekleri yansitabilir. Usta bir yazarin kalemiyle her
sey mumkindur,

Bu parcada savunulan distlince asagidakilerden
hangisidir?

A) Sanatcilar dilin olanaklarindan bitunlyle yarar-
lanmak zorundadir.

) Gereek sanatc¢l, dilin olanaklarini kullanarak
ﬁélﬁ toplumsal eserler Uretebilir.

C) Toplumsal gercekleri ele alan yazarlan nitelikli
kabul etmeliyiz.

D) Sanatin toplumsal ya da bireysel olusuna yonelik
dusunceler yanhdir.

E) Bir sanatgi, eserini Uretirken her olasihg: deger-
lendirebilmelidir.
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19. Onun bir oyun yazar olarak basarisiziginin tiyat-
ro tekniklerini bilmemesinden kaynaklandigina ina-
niyordum. Oysa asil hata tercihlerindeydi. Uzun
konugmalar arasina ekledigi siirler, oyundaki bitiin-
IGgl engellemisti. Konusma dilinin glizelligi bu siirler-
de kendini gostermiyor, zoraki eklenmis gorintisi
veriyordu. Ayrica siirlerin uzun olmasi uyumu da
kaybettirmisti.

Parcada sozii edilen yazarin elestirilen yoénii asa-
gidakilerin hangisidir?

A) Tiyatro teknigine hakim olmamasi
iirdili ile olaylar butinlestirememesi
KC) bilin olanaklarin yeterince bilmemesi
D) Basarisiz bir roman yazari olmasi

E) Oyunda uzun konusmalara yer vermesi

20. Fotograf hem yeni bir sanattir hem de tim caddas

iletisim kanallarina acik bir aligveris bigimi... Bu 6zel-
li§i onu, ginimizde 6teki sanatlarin da basvurmak
durumunda kaldigi ve yararlanmak zorunda oldugu
bir alan haline getirmistir. Ne yazik ki tim sanatlar,
fotografin sanat boyutunu dikkate almadan ondan
oburca yararlanmay! kazanilmis hak gibi gérmek-
tedirler. Onun sanatsal cephesini reddeden fakat
iletisim ve anlatim yanini ylcelten bir hak...

Bu parcada elestirilen tutum asagidakilerden
hangisidir?

A) Fotografin, diger teknolojik araglar kadar gelisti-

rilimemesi

B) Kimi sanatgilarin, fotografciligi bir sanat olarak

gdérmemesi

C) Fotografin olanaklarindan yararlanip onu sanat

saymama egilimi

D) Fotografcilikla ilgisi olmadigi halde bazi sanat

dallarinin fotografin olanaklarini kullanmasi

E) En etkili iletisim araci olmasina ragmen fotografa

yeteri kadar 6nem verilmemesi



. llyada ve Odysseia
Il. Nibelungen
lll. Chanson de Roland

IV. Beowulf

Asagidaki uluslann hangisi yukarida verilen dogal
destanlardan biriyle iliskilendirilemez?

A) Alman Hint > C) Fransiz

D) ingiliz E) Yunan

22. Yasgli bir kadin, koyunlarinin st ve yadiyla geginir.
Ama yorede koyunlarnni sulayabilecegi bir dere yok-
tur. Bir giin uzak bir kaynaktan getirdidi suyla hamur
yogururken susuz kalmis koyunlarin suya bakislarini
gorur. Onlann durumuna aciyarak Tanr'ya yakarir: -Ulu
Tanrm, su hayvanciklarin atesini séndir. Su ninenin
un kalburunu da altina déndur. Diledi kabul olur. Ya-
mactan buz gibi sular akmaya baslar. Oniindeki un
kalburu da altina donmustur. Yasl kadin bu kez, do-
vinmeye baslar: "Keske bakracin, teknenin, tasin, top-
ragin da altina dénldsmesini isteseydim” der. O zaman
da koyunlar, kalburu, teknesiyle birlikte tas kesilir.

Bu parca asagidaki tarlerin hangisine drnek olug-

turmaktadir?
~C) Efsane
E) Cenkname

A) Masal B) Destan

D) Halk hikayesi
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23. Bihruz Bey ilk hevesle bes alti ay kadar kaleme de-
vam ederek daha Fransizca bir ibare okumaya muk-
tedir olmadan agdizdan belledigi bir hayli cimle ve
sOzler ile en alafranga genc beylerin tavir ve kiyafet
ve hal ve hareketini taklitte gergekten blyuk bir yete-
nek belirtisi gosterdi. Bihruz Bey valideyninin tek ev-
ladi oldugu i¢in zaten pek simarik bluyimus idi. Pe-
derin serveti oglunun her arzu ettigi seyi kolaycacik
elde edebilmesine musait oldugu gibi gencligin ge-
tirdigi arzulara da engel olmayacak bir imkan sag-
ladigi cihetle Bihruz Bey sonralar kaleme gidip gel-
meyi pek seyreklestirmis idi.

Bu parcanin alindigi romanin yazari asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Sami Pasazade Sezai

B) Abdullhak Hamit Tarhan
C) Retaizade Mahmut Ekrem
D) Nabizade Nazim

E) Ahmet Mithat Efendi

24. Peyker'in kocasi Nihat Bey'in Firdevs Hanim ve kiz-
larina, “Buyuk bir haberim var. Bihter gelin gidiyor.”
demesinde oldugu gibi yazar, pek ¢ok gelismeyle
okurilgisini strekli cani tutmayi basarmistir. Bihter'in
gelin geldigi yalida unutulan gizemli beyaz omuz at-
kisi, Firdevs Hanim tarafindan yalida bulunan Bih-
ter'in BehlUl'n odasinda unuttugu eldiven teki, Ni-
hal'in Behldl'in odasinda, elinde gordigu Bihter'in
mendili, odanin kapisinin sallanmasi, gerilim unsuru
olarak dikkat cekmektedir. Hikayenin sonuna dogru
gerilim artar. Nihal, yasananlari fark eder. Besir, olan-
lar Adnan Bey'e anlatir. Behlll kacar. Bihter kendi-
ni cezalandirnir. Daha 6nce yaldan aynimis olan ca-
liganlar geri doner. Adnan Bey, cephesi agisindan
baslangictaki sikudnetli ana donilmus olur.

Bu parcada sozi edilen yapit agagidakilerden
hangisidir?

1 Memnu

B) Eylil

C) Kuyruklu Yildiz Altinda Bir lzdivag
D) Kalp Agrisi

E) Aksam Ginesgi



25 Asagidaki 6zellik-roman eslestirmelerinden han-
gisi yanhstir?

A) lIk-¢geviri roman - Robinson Crusoe
B) llk realist roman - Araba Sevdasi
C) llk tarihi roman - Cezmi

D) ilk polisiye roman - Esrar-1 Cinayat
E) ik edebi roman - intibah

26 Asagidakilerin hangisinde noktalama isaretleriyle ilgili bir
’ bilgi yanhigi vardir?

A) Clmlede dizeler yan yana yazildiginda aralarina egik cizgi
(/) konur.

B) Kaba sayildidi icin veya bir baska sebeple acgik yazilmak is-
tenmeyen kelime ve bolimlerin yerine (¢ nokta (...) konur.c

C) Triden fazla es deger dgeler arasinda virgtil bulunan cim-
lelerde 6zneden sonra iki nokta (:) kullanilir.

D) Sozin bir yerde kesilerek geri kalan balumin okuyucunun
hayal danyasina birakildigini géstermek veya ifadeye glic
katmak icin Uc nokta (...) konur.

E) Bir kelimenin kendisinden sonra gelen kelime veya kelime
gruplariyla yapi ve anlam bakimindan baglantisi olmadigini
gostermek ve anlam kansikligini dnlemek icin virgul (,) kul-
lanilir.

S
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Asagidaki cimlelerin hangisinde sayilarin yazimiyia ilgili bir
" yanhshk yapiimistir?

A} Bu binanin 12'nci katinda oturuyorlar.
/r;—B_jS“T/epeﬁaki elmalardan hepimize 2'ger tane verdi.
[

C) 11.45'te baglayan sinav, 13.00'te bitmis.

D) Unlu yazar, 1945'te Burgazada'ya yerleserek omrinin so-
nuna kadar orada yasadi.

E) Secimde 45 milyon 600 bin kisi oy kullanmis.

28 Varhklarin renklerini, bigimlerini, durumilarini, kisaca nasil
olduklarini bildiren sifatlara "niteleme sifat” denir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde niteleme sifati
kullamlmamistir?

A) Ne gilizel, daglar renk renk ciceklerle bezenmis.
o ense beni gérdiigiinde kose bucak kagiyor.

C) Yorgun, sar yapraklar dislyor zayf dallardan.

D) Saksidaki gigeklerden tath bir koku geliyor.

E) Insan, zaman zaman sicacik bir sohbet zliyor.




29. (1) Ben siire ustasiz baglamis bir ozamm. (11) ik siirlerim 8l¢tili

ve uyakhydi. (11} Daha sonra iki sair arkadagimla Turk siirini
temelden degistirmeye karar verdik. (V) Siirdeki geleneksel
dl¢h ve uyak bigimlerini de attik alisiimis benzetmelerie
birlikte. (V) Ben, bir stire mizah yoluyla toplum taglamalar da
yazdim.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerden hangisi
yliklemin yerine gore farkhdir?

A) . B) I ).
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30. Isine hor bakan, boynuna torba takar.

Bu ciimlenin 6zellikleri agagidakilerin hangisinde dogru
verilmigtir?
P{)"/Kuralh, olumiu, birlesik, fiil cimlesi
- B) Kuralli, olumlu, basit, isim cumlesi
C) Devrik, olumsuz, siral, fiil cumlesi
D) Devrik, olumsuz, sirah, fiil cimlesi

E) Kuralli, olumlu, birlesik, isim climlesi
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Sosyal Bilgiler
(Tari h:10 - Cografya:10)
L. I. Devletin gelir ve giderlerini hesaplama 4. Osmanli Devleti'nin asagidaki kurumsal
Il. Fethedilen bolgelerdeki arazileri tapu tahrir ¢ahismalarindan hangisiyle, daha ¢ok sosyal
defterlerine kaydetme ihtiyaclarin karsilanmasm amacladig
I1I. Biitgeyi Hazirlama soylenebilir?

Yukarida verilenlerden hangileri Divan-i Himayun A) Anadolu Beylerbeyligi'nin olugturulmasiyla

tiyelerinden defterdarin gérevleri arasindadir? B) Divan érgiitiiniin kurulmasiyla
A) Yalniz | B) Yalniz Il ) 1ve lll C) Diizenli bir ordunun hazirlanmasiyla

D) Ivell E) 1, 11 ve Il ) Vakif kurumlarinin olugturulmasiyla
E) Sancaklarn yénetiminde sehzadelerin
gorevlendirilmesiyle

2. Orhan Bey Dénemi’nde olusturulan daimi ordu
asagidakilerden hangisidir?
A) Cebeciler B) Goniilliler C) Azebler
(D)' Yaya ve Misellemler E) Yeniceriler

5. Asagidakilerden hangisi Osmanlh
Devleti'nin Anadolu’da Tiirk sivasi birligini
saglamak icin varhigina son verdigi
beyliklerden degildir?

TIMAR A) Karesiogullan

TOPRAKLARI B) Aydinogullan

' ~€) Inalogullan

D) Menteseogullan
E) Germiyanogullan

Verilen gemada timar topraklarina ait bu sartlann asa-
@idaki durumlardan hangisinin geregi olarak ortaya
ciktif) sdylenebilir?

«&) Devlet milkii olmas!
B) Reayaya ait olmasi
C) Merkezden uzak olmasi
D) Farkli buyuklOkte olmasi
E) Denetimin yapilamamasi




6. Dunyanin en biyuk fetihlerinden biri olan
istanbul'un fethi, gerek Tiirk ve islam tarihi
aqisindan, gerekse diinya tarihi aggsindan 6nemli
sonuglar dogurmustur.

Asagidakilerden hangisi istanbul'un fethinin
sadece Tiirk tarihi ile ilgili sonuglarindan biri
degildir?

A) Osmanh Devleti, Anadolu ve Rumeli
topraklarinin biitiinliigiinti saglad.

B) istanbul, Osmanh Devleti'nin bagkenti yapildi.
C) Karadeniz'i Akdeniz’e baglayan deniz yollan
Osmanh denetimine girdi.

D) Osmanh Devleti Yiikselme Dénemi’ne girdi.

A Atesli silahlann surlar tizerindeki etkisi
anlasildi.

7. Asagida verilenlerden hangisi Osmanh
Devleti ile Timur Devleti arasinda vapilan
Ankara Savasi'nin sonuglan arasinda
gosterilemez?

A) Osmanh Devleti, Anadolu’daki siyasi otoritesini
kaybetmistir.

AB),Bizans, Balkanlarda kaybettigi topraklan geri
almistir.

C) Anadolu’da birgok Tiirk beyligi yeniden
kurulmustur.

D) Osmanh Devleti Fetret Dénemi'ne girmistir.
E) Osmanh Devleti'nin batiya ilerleyisi bir
siireligine durmustur.

. Anadolu ve Rumeli’de hakimiyet kuran Osmanh

Devleti imar faaliyetlerine biiyiik onem vermis

ve Osmanl sehir kultury, birbirinden ¢ok farkh

etnik, dini ve ekonomik yapilar tizerine inga

edilmistir.

Buna gije, asagidaki yapilardan hangisinin

Osmanh sehir kiiltiiriiniin icerisinde yer

almasi beklenemez?

A) Bedesten B) Han (Cj Koloni
D) imaret E) Kiilliye
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9. Kurulus Donemi'nde Anadolu ve

Balkanlarla ilgili olarak;

I. siyasi boliinmiigliigiin hakim olmas;,

II. otorite sahibi devletlerin bulunmamasi,
I11. halkin mevcut yénetimlerden memnun
olmamas

durumlarmdan hangilerinin Osmanh
Devleti'nin kisa siirede giiglii bir devlet haline
gelmesinde etkili oldugu séylenebilir?
A) Yalmz I

B) Yalmz 11

C)lvell

D) Il ve I1I

EfL 1 velll

10. Orhan Bey Donemi’'nde;

# e -
I Divan teskilatimin kurulmas) 3 ' \2W&*!

Il. Yaya ve muisellem adiyla ilk duzenli ordunun
kurulmasi o~ ¢

Ill. Iznik'te ilk medresenin agiimasi <= { LA N
gelismelerinin egitim, askeri ve siyasi iligkisi
asagidakilerin hangisinde dogru eslestirilmisgtir?

Egitim Askeri Siyasi

A) I m [
/Bf I [ E
C) 1 [ 1l
D) If [ I
E) I | i



11. Sinirlan tanimh bir bélge zerinde beliri bir zaman
diliminde yasayan insan sayisina nifus denir.

I.  Dogumlar.
1. Olumler,

. Gogler —

Yukaridakilerden hangileri bir bdlgede yasayan
insan sayisini etkiler?

A) Yalniz |
D) Il ve HI

B) Yalmz Il C)lvell

@I. Il ve llI

12. Nufus sayimlarn sonucunda nifusun nicelik ve nite-
liklerine yonelik bazi bilgiler tespit edilir.

Asagidakilerden hangisi niifusun r’t_i_tgﬁgge_l_ ozel-
liklerinden biridir?

ﬂfusun egitim duzeyi
- B) Aritmetik nifus yogunlugu
C) Kent ve kir nufusu oranlari
™) !
D) lllerdeki kadin ve erkek nifusu oranlart

) Cocuk, calisma cadi ve yasl nifusu sayilar

EQ\I\ k_
Ka\%\uuela/dk

13. Asadidaki llkelerden hangisinde nifusun ikiye

katlanma siiresi digerlerinden d
A) Hollanda B) Japonya C) Cin
E) ABD

@nmstan
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Kara ve denizlerin dagilisi

Dgpel
Yukaridakilerden hangileri niifusun diinyada da-
gilisimi etkiley ktorlerdir?

B) I vell C) Il ve lll

E) lll ve IV

[l.  Yerylzu sekilleri

. Tarihi faktorler
. Su kaynaklar

Yalniz Il
D) llve IV

15 Siddetli kuraklik ve ylksek sicaklik nedeniyle donen-
celer gevresinde nufus seyrektir.

Buna gore yukaridaki haritada gdsterilen numa-
rali yerlerin hangilerinin seyrek nifuslu olma-
sinda siddetli kuraklik ve yiiksek sicaklik birlikte
etkili olmustur?

A) lvelll lve V
D)IllveV

k. & aletarn

C) llve lll
E)IVveV



16. 65+
60-64
55-59
50-54
45-49
40-44
35-39
30-34
25-29
20-24
15-19
10-14
5-9
0-4
20 15 10 5 0O 0 5 10

Erkek Kadin

i
15 20 MO

Yukaridaki niifus piramidine gbre;

I. nuafusun cinsiyet yapisi, .—

ll. nifusun yag gruplarina dagiimi, «—
Il. sehir ve kir nlfusu,

IV. nifusun sektdrel dagilim

bilgilerinden hangilerine ulagilir?

ve I B) I ve Ill

D) Il ve IV E)Ill ve IV

17. Osmanli imparatorlugu’nda ilk nifus sayimi 1831 yi-
linda Il. Mahmut déneminde yapilmistir.

Bu sayim, asagidakilerden hangisini belirlemek
i¢in yapilmigtir?

@Askere alinacak kisileri belilemek
B) Kadin ve erkek nifusu belirlemek
C) Kirsal ve kentsel nifusu belilemek
D) Okuryazar nifusu belirlemek

E) Nofusun sektérel dagihmini belirlemek

C) ll ve lll
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18. |. Ekonomik kalkinma hizi duger.
Il.  Dogal kaynaklarin tiketim hizi artar. .

1. Uretim ve vergi gelirleri artar. © lowk

—_—

IV. Saglik ve egitim hizmetleri aksar._~

Yukanidakilerden hangileri nlfus artisinin olum-
suz sonuclarindandir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

Ilve lV E) Il, Il ve IV

19. Asagidaki tabloda Turkiye nufusunun yas gruplarina
gore dagihm oranlari verilmigtir.

65-\' \‘aﬁ 0‘

%679

15 - 64 yag
Grafikte verilen bilgilerden faydalanilarak;
Y

I. Bagimh nufus orani aktif nufus oranindan faz-
ladir.  x
Il. ) Gocuk nufus orani yagl nifus oranindan fazla-

dir. —

Ill. Kadin nifus orani erkek nifus oranindan fazla-
dir. <

yargilarindan hangilerim@
A) Yalniz | @/QJHIZ I C)lvell

D) Il ve lll E)L llvelll

20. Istanbul ilinin niifus &zellikleriyle ilgili olarak
asagidaki yargilardan hangisine ulagilamaz?

A) Nafusun biyik gogunlugu hizmet sektériinde ga-
higir.

B) Aktif nifus orani ylksektir.
C) Nuafusu en fazla olan ildir.
D) Nuafus yogunlugu en fazla olan ildir.

Dogal nifus artig hizi en yuksek olan ildir.
.D‘?/M\CY“'\ gwﬂ\‘@dﬂ-\ ciladmast e bobnwe

Gera M‘%u\s{o‘- or Mant &‘5 Olog da m_'.*c‘,’«.u_.
Q"UWLC‘— bs.\uf\u —



Matematik
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( Matematik : 18 - Geometri:7)

Plx+1)=x"-3x+1
polinomu veriliyor,

Buna gére, P(x) polinomunun (x - 3) ile béliimiinden kalan
T,

kactir? x=23
-

C)1 :
pP(3)=1
=2 o Pl3)=( &£+ /
Pl o=t

A) -2 D)2 E)3

Px)=2x"+x° = (m-2)x+m+1

polinomunun c¢arpanlarindan biri x + 2 olduguna gore, m
kactir?

@5 B) 4 c)3 D) 2 E)1
X+2=0
P(—2)=0

2234 (WL (ma) (-2 redl

— 16t + 20wl +t)=0

=5

P(x) = x* = 2% + 1
Qlx) = x> + x°
olduguna gore,
| der[P(x) +Q(x)] =4 v
I. der[P(x) - Q(x)]=1 X
. der[P(2x)]=4 -
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalmz Ill

D) Il ve I I ve lll

4.

Q

6.

Pix)=3x° +2x° — 4x - 3

polinomunun derecesi ve sabit terimi sirasiyla asagidakiler-
den hangisidir?

A) (5. 3) B) (3, 5) (5, -3)
D) (-3, 5) E) (5, -4)
5 ~3)
(5
@ = XS
] =

islemleri tarumlaniyor.

P(x}=<x+2>+lx—3|

polinomunun x - 1 ile béliminden kalan kagtir?

A) 16 B) 27 C) 33 D) 38 @43
pll)=03 + =7
= 23+ 16

2 53

. ax-ay=alx-y) V"
I x-ax=x(1-a)~
M. xy +y=ylx+1) o

ifadelerinden hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il C)lvell

@l. Il ve I

A) Yalniz |
D) I velll



7. alx - y) - bly - x)
ifadesinin carpanlara ayrilmis bigimi agagidakilerden han-
gisidir?
Al (x -y)la-b) B) (x + y)(a - b)
C) (x + y)la + b) (x - yNa + b)

E) (x - a)ly - b)

alx-y) + blx-y)
(x-y) (a+b)

8. X #Yyolmak Gzere

x—y)? (x-y)®
(y-x? (y-x)?°

isleminin sonucu kactir?

c)o D)1

- (39
{x-y)”

A)-2 B) 1

¢
(1)

E)e

il
2

J =2

9. @ =47, b = 53 ve x = 42 degerleri icin
a® - ax + ab - bx b
_)lorb)
ifadesinin esiti kagtir? (?3— —}Z)yui({ o 53)

A) 300 B) 400 00 D) 600 E) 800

al a-x)4bla-x) 5100
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10.! X*-4=(x-2)-(x+2)
I x¥=1=(x-1)(x+1) "
1. (4x2-9)=(2x_3).(2x+3)\/

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)ivell C) ll ve 1l
D) I ve Il @;I, Ilve I
ll. X—-y= 5
xX+y=9
olduguna gére, x* - y* fark kactir?
A) 15 B) 30 C) 35 @5 E) 75
12. (x_%f



13. (a+ b)%S) {

a-b=6

olduguna gore a® + b? toplami kagtir?

(9"

a4 2ab+bl = 25
b

A) 15 C)12 D)9 E)8

4 71
14. Vetrs+a

isleminin sonucu kactir?

7 6
@, o

2 4
R

D3¢ g2

C) 35 49

i W 4
¥

,zAJr,L::,L
3 L 4

(2) L3

I5. Asagidakilerden hangisi yanlistir?
A (x+1P=x*+3%+3x+1"
B) (x-12=x3-3C+3x-1L"
C) (x-3P°=x’-9x*+27x -27 "7

) 2x+1)°=8x>+12x° + 6x + 1

@(x—

=x° - 3x2y - 3xy° - y3
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16. Asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) x3—1=(x—1)-(x2+x+1)V‘
B) x’+8=(x+2)-(x*-2x+4) "~
C) 27x* = 1=(3x = 1)- (9% + 3x + 1)

@) (8% + 1) = (2x + 1)(4x® + 2x + 1)
E) (x° - 8y°) = (x - 2y) - (x* + 2xy + 4y®)

olduguna gére, x* - y* farkimin sonucu kactir?

B) 72 @88
x}//é = X ’ﬁfg Xy (’(”3)
e f{;) L - § 9
=bl+2

= 32

A) 68 D) 96 E) 108
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18 2“ - 4x - 12 20 D '\ c
€2
ifadesinin carpanlara ayrilmis bicimi asagidakilerden han-

A) (x - 4)(x + 3) B) (x + 4)(x - 3)

C)(x-6lx-2) @)(x -B)(x +2) 2 r

E)(x +6)(x-2)

Gf ”{G) (x #1) A £ ;

N
9]

Sekilde birer kenarlar gakisik olan ABCD ve BEFG
karelerinin alanlar sirasiyla 49 cm? ve 25 cm? oldu-
guna gore yukandaki seklin cevresi kag cm dir?

A) 53 B) 47 C) 49

W,

D) 33 ‘ E) 43

19. E Kaan kare ve egkenar | 2L D o

dcgen seklinde tahta
plakalar ile oyun oyna-
\ maktadir. Kenar uzun-
\ luklar esit olan kare ve 10V2
D W c eskenar {ggeni Qst

Uste koyuyor. Sabitle-
mek i¢in B ve E nokta-
larindan gegecek sekil-
de bir ¢ita yerlestiriliyor.

.\ A B

A B

ABCD kare
IBD| = 1042 cm
Buna gore, A(ABCD) ka¢ cm? dir?

Buna gore, m(E/B?:) acisi kac derecedir?

A) 5 B)10 €)15) D)20 E) 25 ~
N A)50 B) 75 ( C) 100 D) 125 E) 200




22.

ABCD deltoid, |AB| = |AD|, |BE| = |CE|

" —_———
m(ABE) = 100°, m(ADE) = 120°

- A .
Buna gére, m(BAD) kac derecedir?

((A) 100/ B) 110 ©C) 120 D) 130 E) 140

Buna gore, |BD| kac cm dir?

A) 6

A
4
b
7
B E v
9
C

B) 8

ABCD deltoid,
IBC| = CD

[AC] N [BD] = {E}
[AD] L [DC]

|AE| =4 cm

|EC| =9 cm

o100l ppiz E 16
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24- A LL D
o
E X0
) E # A
AP
$2
2 97
B L c

ABCD dikddrtgen, |AD| = |EC|, |AB| = |ED|

m(ADE) = 10°

Yukaridaki verilere gére, m(éEf:) = x ka¢ derece-

dir?

A) 40 B) 50 C) 60 (D) 70);‘ E) 80

Rt
25.\% -
48° [: g
X
ﬁ:/ (¥
\3
B C E

-

ABED dikdértgen
C €[BE] 2k
IAC| = |BE|

m(DAC) = 48°

Yukandaki verilere gore, m((ﬁ) = x kac derece-

dir?

Q)/acc B)26 C€)29 D32

E) 34



Fen
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( Fizik : 9 - Kimya : 8 Biyoloji: 8)

1. * Kisin, sicak cisimler tarafindan yaylllr.-—alf’;\:‘;t‘l
\
¢ Lisini, K ve M den daha blylk dalga boyuna

sdhipli. "g_2g,  ELLEm .

* Msini, K ve L isinindan daha fazla enerjiye sa-
hiptir. g, b Ee ' CwYEL

Yukanda K, L, M 1sinlarina ait bazi bilgiler verilmistir.

Buna gore K, L, M isinlan asagida verilenlerden
hangileri olabilir?

K L M
/Kf X 1sinlari Kizil dtesi Radyo Dalgalar
—> B) Kizil 6tesi  Mor 6tesi Gama Iginlar
}) Mikro Dalga X isinlan Mor dtesi
)3‘5 Mor 6tesi  Gorindr isin - Mikro Dalga

.._;\E‘f Kizil 6tesi  Radyo Dalgalar X iginlari

2. Yay dalgalarninda bir atmanin hizi,

/genlik,

II.  yayin boyca yogunlugu,

(’Q:}Eﬂ*a:q

ll. yaydaki gerilme kuvvetiy/ ve(runw&

niceliklerinden hangilerine baghidir?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz Il
Ilve lll E)I, Ilvelll

3.
P
M -
Engel
Yaricapi 80 cm olan engelin 60 cm uzakhginda Ureti-
len dogrusal dalgalar Uretildikten 20 s sonra odakla-
niyor.
Buna gdére dalgalarin hizi ka¢ cm/s dir?
A) 10 B) 8 6y 7 D)6 &Y'
X=U.¢
feo = Uaio
L= ?Gv-- L"\

berc\‘\‘ﬂ. T u_fl\ /\’(\

4. \/ Ayni ortamdaki bitan dalgalann hizlan aynidir.

. Yayda hem enine hem de boyuna dalgalar olus-
turulabilir. Depre~ — Jor — 5 I Hen Enia
Q -

I. Su dalgalarinin hizi suyun derinligine baghdir.

Dalgalar ile ilgili verilen yukandaki bilgilerden
hangileri dogrudur?

A) Yalmz | C) Yalmz Il

B) Yalmzli
D) lvell EAve 1



5. K, L ve M atmalarinin (zerindeki atmalarin titresim

yonu veriImistiL.
;41\—\ I Sabit
_(l_, “—'b ‘...

Buna gore, atmalarindan hangilerinin géraniimi
ilk yansimalardan sonra bas yukari olur?

Serbest
u¢

A) YalnizK B) Yalniz M KvelL
D) Kve M E)YK,LveM
. > &

g [

- 2

< 2
K L M
2a " 2a - T - 2a -

Dalga legeninin K ve M bélgelerinde ayni anda ure-
tilen dogrusal dalgalar d dogrusu Uzerinde karsila-
siyor.

K. L, M bélgelerinin kendi i¢lerinde derinlikleri sabit
olduguna goére bu bélgeledeki su derinlikleri h,, h , h,,
igin verilen;

/ﬁ‘!M>hL>hK
/Hﬁ,_>hM>hK

LD = e e,
iliskilerinden hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il Ma|mz n
D) lvell E)I llvelll
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r=1lce~
7. Ké : / \L,
"
T

Derinligi sabit bir dalga legeninde olusturulan dog-
rusal dalgalarin yandan gorinimu gekildeki gibidir.

Dalgalarin hizi 12 cm/s, periyodu 0,25 s olduguna
gore K-L noktalan arasi uzaklhk ka¢ cm dir?
4.5

A)3 C)6 D)9 E) 12

A=W.T

A= 12-0(2) =den~.

= B, 4T
(AT %)

8. Esnek bir yayda olusturulan sekildeki atmalar ok
yonlnde ilerlemektedir.

e

\——'bd':‘

LL.s0 clg

D — &

S Y 5

X ve Y atmalan saniyede 1 birim yol aldiklarina gére
kac¢ saniye sonra kargilagma anindaki bilegke atma-
nin genligi maksimum olur?

(Birim kareler d6zdestir.)

A) 11 B) 10,5 C) 11,5 Vf12 E) 10

9. Homojen sarmal bir yay Gzerinde periyodik atmalar olug-

turuluyor.
Dalga kaynaginin frekansi artirilirsa; J/
atmanin | hizi, Eiah —
yayiima hizi J/)\____u_'(:me_

yaydaki gerilme kuvveti,

lll. dalga boyu \/~

niceliklerinden hangileri azalir?

AT
%alnlz n

E)I,Ilvelll

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz



10. |- KOH(k) — K" (suda) + OH"(suda) Loz

%CO (g)+H,0(s)=H" (suda) + HCO," (suda) <=5 3 1
LI NH; () +H,0(s) === NH," (suda) + OH" (sudaloo o
Yukanda verilen tepkimelerden hangilerinde alti gizili

maddeler baz 6zellik gosterir?
/) 1vem

A) Yalmz | B) Ivell
D) Hlve il E) I, llvelll
OH vereiler Lo

25°C sicakliktaki sulu ¢ozeltilere iliskin,
\L~PH = 7 ise gozelti nétraldir.
Il._OH™ iyon sayisi, H* iyon sayisindan blylkse ¢ozelti
baziktir.
pH > 7 ise, H* iyon sayisi, OH™ iyon sayisindan biyuk-
tir. 2 bont o~ ig{(g Cloe)r
verilenierden hangileri dogrudur?

D) live

C) lvelll
E) I, lvelll

A) Yalmz |

12.

/ o @

4
Asitiann sulu Asillenin sulu
¢hizeltierinda chzeltilerinde
pH < 7 dir.

pH < T dir.

& N\

Asitier
bazlarla

tepkime
veririer.

J\
\Y

Asitler
cildi tahrig
eder.

4

D /

ﬁi@

Yukanda verilen tanilayici dallanmis aga¢ tek-
nigindeki bitlin sorulara baslangictan itibaren
dogru cevap veren bir 6grenci ka¢c numaral ¢i-
Kistan ¢ikar?

A1 B 3 @ D) 6

A

E)8
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13. CH,COOH bilesiginin saf sudaki ¢6zGnme denklemi
su sekildedir:
CH3cmH:5udm :HSO’«sudm‘*cHJcoo-asm.}:
Bu tepkimeye gore, Ao -
{L~"CH,COOH asidik bir maddedir

l/“" CH,COOH bilesiginin sulu cozeltisi elektrik
akimin iletir.

” Olusan sulu ¢ozeltideki H,O" iyon sayisi OH™
iyon sayisindan daha faziadlr 2ayis devel

+H20

(8)

yargilanndan hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B)lvell C) lTvelll
D) llve Il ) L llve Il
. | _
/'(—\Hl = _L)L“‘-l - dualain Suwbr S Hed i
CD(’.{Z%»'JC‘L Ol ! /Ih?"{‘/'
14. H,50, ve NaOH cozeltileri arasinda;
H2 SO4(suda}+ 2NaOH(suda) —- N32 SO: (suda) + 2H20fsl
tepkimesi gergeklesiyor.

Tepkimeye giren maddelerin esit hacimlerinin mol say:-

lan igin ;

| 3 mol Bmol ol
(o . i

1] 2 mol 2mol au<’

1] 1 mol 3mol Aoy ¢

degerleri veriliyor

Buna gore hangi durumlarda tepkime sonunda ortam
bazik olur? = Mad/+4 a~hrads

Lm C)lvell

D) lve il E) L Nivelll
Ea;/ao ﬂq«_-ﬂ(k)*(&l o lls— O~g1leq i~

A) Yalmiz |

15. H soqsuda, + NaOH[Swa, — Nazsoq(suda) +H O(s,
tepkimesi icin,

Notrlesme tepkimesidir.

\)/‘Net iyon denklemi;

H* + OH™ —» H,O seklindedir.
w. Na* ve SO,~2 iyonlar seyirci iyonlardir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) lvell B) Il ve HI C) tvell

]- —[3_)7,_” ve III‘\ E) Yalmz |




16. 0,2 mol KOH ile 0,4 mol H,S0, iceren ¢ozeltilerin
birbirleriyle tepkimesi ile ilgili,

I/O3 mol H,S0, artar.

\/II,/EJ mol KZSO 4 Olusur.

yargllanndan hangileri yanhistir?

Son durumda c¢oézeltinin pH degeri 7'den

biiyGktar.
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19. Asagidakilerden hangisi bir ekosistem 6rnegi de-

gildir?
}E/c.o:fn‘j-k/"s

A) Gildir Golu

B) Amik Ovasi Conl + Grnste c;_gwed,'

C) Amazon Ormanlari olustura
ey

D) Firtina Vadisi

@Klzncahamamdaki gam agaglari

LA) Yalmiz Il | B) Yalniz | C) lvell
D) llve lll E) I, llvelll
2EOH + 50, —= K, SO, +2H,(
E 0, 2 C)J L = R
B2-0,2 2O + 0, | + 0,2
b =3 O ‘*5 Ct ¢ O\ 2.
e T
17. P&, g e
. HCOOH +H,O= HCDOow + H{ suda) OV’
. NH;+H,O=NH} . +OH7 .. L7
"I Ba(OH)? + H20 Ba (suda) S ZOH_SUGZH }_;O ‘(
IV. H,S0, + H,0 — 2H! +502“, O it
(__(_-..ud'n e ' 20.°* Xcanlisi, organik atiklari ayr@ﬂn(}ﬁjﬂjhﬁc e
Baz .maldderenn suda lyonianna ayrgma denklamia- e Y canhsi, sindirim kanalinda selillozu pargalayip
i verilmigtir. kullanibilirler. (0 el )
Buna gore bu maddelerin asit / baz olarak sinif- * Zcanlsi, etcil beslenir.
landinimasi hangi segenekte dogru verilmigtir? e T canlisi, 1gik enerjisini organik besinlerin yapisinda
i Saz bag enerjisine donusturir( (e e +edle
A) lvell N ve IV Yukarida ozellikleri verilen canlilarin bir besin pira-
l_/éz I ve IV I ve midindeki dagdilimi asagidakilerden hangisi gibi
o ?
C) Ivell Il ve IV olmalilics
D) Hve IV 1ve lll
E) lllve IV lve ll

18. Asadida ekolojik birimlerden hangisinden rastgele
alinan farkh cinsiyetteki iki birey, aralarinda verimli

dél olusturabilir? Fijr" dor .blfejlﬂf @Simli @i
@ Popllasyon B) Kominite v Lﬁlﬁm
C) Ekoton D) Ekosistem ' =743
. Q.Jr\\ £
E) Biyosfer

l:uL,T



_ﬂ

21.

22.

(cha

|. Gineste fazla kalan bir insanin teninin bronzla

t+)

[l. Kahverengi gbzlii anne babanin yesil gézlii cocukla-
nnin olmasi

lll. Annesi hemofili tagiyicicisi olan bir erkek gocugun
hemofil hastasi dogmasi —

Yukaridaki fenotipik durumlardan hangisinin ortaya
¢ikmasinda sadece genetik faktorlerin etkisi gozle-

Formkampts Koleji
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24. Fotoototrof ve kemoototrof beslenen canlilar
icin;
I. CO,tiiketme,
Il. besin Gretme, -~
I. 151k enerjisinden faydalanmg Sadece_

d:,ow\odf‘o‘frof

ézelliklerinden hangileri ortaktir?

nir? A) Yalmz | B) Yalimz Il C) Yaimz lll
A) Yalniz | B) Yalniz |l C) Yalmz lll @' ve ll E) I, llvelll
D) Ive Il @il ve lll
| Ani—A | Anti-B | Anti-D
Ahmet | + + + =) [:HL a[r\(-f)
mse | - - - QRhB)
Zeynep i - + - 2 PANGS)

(Cokelme var: +, Gokelme yok: —)

Yukaridaki tabloda kan grubu fenotipleri verilen
cocuklarin anne ve babalarinin kan grubu genotipleri

oy i ilir?
asagidakilerden hangisi olabilir? (&1&_ Raboq
Anne Baba Ao L Ro cr

A) ABrr AORr

B))  AORr BOr

C) BORr AARr

D) AOTT BOrr

E) OORr AARr

X bireyi aa

D - erkek
O : digi

-

b

As[—

O [

Qa\M
acy

Yukaridaki soyagatfhda of82om kromozomlari ile tasi-
nan cekinik bir zelligi fenotipinde gdsteren bireyler koyu
renkli gdsterilmigtir.

Buna gore;

. Tum gocuklar homozigot gekinik olabilir. "

Il. X ve Y bireyleri heterozigot baskindir. \~"~

. 1, 2, 3 ve 4 nolu bireyin homozigot genotipli olma
ihtimali %50'dir. "~

yargilarindan hangileri sdylenebilir?

(Numaralandiniimig bireylerin fenotipleri belirtiimemistir.)

C)lvell

A) Yalniz | B) Yalniz IlI

D) Il ve Il 1, velll

25. Ekosistemde madde ve enerji akigi ile ilgili ola-

rak,
|. Ekosistemin temel enerji kaynad: giines enerjisi- .~
dir.
Il. Fotosentez ile 1g1k enerjisi kimyasal bag enerjisi-_—
ne dénusgtlralr.
e st Ut .
lll. Enerji tiketiciden ureticiye dogrudu{ Uceticden

B) Yalniz Il C) Yalniz Il
E) I, lvelll

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

@)veu



